STI2D SIN

TP Architecture matérielle d’un microprocesseur et programmation
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	Architectures matérielles et programmation

	STI2D- SIN
	· Savoir dérouler l'exécution d'une séquence d'instructions simples de type langage machine.
· Commander les sorties d’un microcontrôleur

	Durée du TP : 2 heures. 

	Organisation : Les  manipulations se feront à l’aide du simulateur de microprocesseur MOTO6811. Afin de bien acquérir les savoirs liés au TP, il est conseillé de multiplier les essais et manipulations avec le logiciel.


Exécuter le logiciel MOTO6811.
Utilisation des ressources internes
1/ Exercice préliminaire : Adressage étendu 
On souhaite programmer une fonction qui restitue le complément d’une variable.

La variable se trouve en case mémoire $0000 le résultat est rangé en $0010

Algo :


DEBUT :



DEBUT :


A=[$0000]



LDAA $0000


Complémenter A


??????????


[$0010] = A



STAA $0010

FIN




END
Saisir le programme et compléter la ligne manquante.

Valider le fonctionnement.

Comment est spécifiée la case mémoire contenant la variable et dans laquelle on met le résultat ?

2/ Exercice préliminaire : Adressage indexé

On utilise cette fois-ci les registres X et Y pour indexer la case mémoire contenant la variable et le résultat.

Algo :


DEBUT :




DEBUT :


Initialiser X et Y




LDX #$0000









LDY #$0010



A=[$0000]




LDAA ,X


Complémenter A



??????????


[$0010] = A




STAA ,Y

FIN





END
3/ Problème 1

Ecrire l’algorithme puis le programme permettant de déplacer un bloc de 10 cases mémoires de $0000 à $0010.
4/ Problème 2

Ecrire l’algorithme puis le programme permettant de détecter la valeur la plus grande dans un tableau de 10 cases mémoires.

Mise en œuvre des interfaces

5/ Exercice préliminaire 1

Ouvrir la fenêtre d’interface (Fenêtre/Interface).

Le port A permet de dialoguer de manière parallèle avec des capteurs (entrée)  et des indicateurs (sortie).

Pour définir le sens des informations, le registre DDRA (à l’adresse $1001) permet de définir le sens des échanges :

· 1 : ligne en sortie

· 0 : ligne en entrée

ALGO
DEBUT :





DEBUT :


Configurer le Port A en entrée



CLR $1001


Lire la donnée en A




LDAA $1000


Stocker en $0000




STAA $0000


FIN






END
Vérifier le programme en changeant l’état des indicateurs de Port A

6/ Exercice préliminaire 2

On veut ici placer le Port A en sortie et mettre les 4 sorties de poids faible à 1.

ALGO

DEBUT :





DEBUT :


Configurer le Port A en sortie



LDAA #$ ??










STAA ??????


Initialiser la constante




LDAA #$ ??


Changer les sorties




STAA $ ?????


FIN






END
7/ Problème 3

Ecrire l’algorithme puis le programme permettant d’afficher séquentiellement sur le Port A les 8 lignes de la lettre A :
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